

Prot.No.MPL 02/2015

ഇടയലേഖനം



മിശിഹായിൽ പ്രിയപ്പെട്ട വൈദികരേ, സന്യസ്തരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

നമ്മുടെ സഭയുടെ ആരാധനക്രമ പാരമ്പര്യമനുസരിച്ച് കരിക്കറി തിരുന്നാൾ ദിവസമായ വിഭൂതി തിങ്കൾ മുതൽ വലിയ നോമ്പ് ആരംഭിക്കുകയാണല്ലോ. അനുതാപത്തിന്റെയും പ്രാത്ഥനയുടെയും പരിത്യാഗത്തിന്റെയും പരസ്പരപ്രവർത്തികളുടെയും പ്രത്യേക അവസരമാണല്ലോ നോമ്പുകാലം. ആത്മീയ ചൈതന്യത്തോടെ ഈ നോമ്പുകാലം നമുക്ക് ആചരിക്കാം. നമ്മുടെ കർത്താവീശോമിശിഹായുടെ പീഡാസഹനത്തിന്റെയും കുരിശുമരണത്തിന്റെയും ഉത്ഥാനത്തിന്റെയും പെസഹാ രഹസ്യങ്ങൾ രക്ഷാകരമാംവിധം നമുക്ക് ആഘോഷിക്കാം. നമ്മുടെ പിതാമഹന്മാരുടെ മഹനീയ മാതൃക അനുകരിച്ചുകൊണ്ട് അനുതാപ ചൈതന്യത്തോടെ നമുക്ക് ഈ നോമ്പുകാലം ആചരിക്കാം. പാപങ്ങളെപ്പറ്റി നമുക്ക് മനസ്തപിക്കാം. ആത്മാവിനാൽ നവീകൃതരായി, ദൈവമക്കളായി നമുക്ക് ജീവിക്കാം.

പരിശുദ്ധപിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ ഇക്കൊല്ലത്തെ നോമ്പുകാല സന്ദേശം ശ്രദ്ധേയമാണ്. “നോമ്പുകാലം സഭക്കുമുഴുവനും, ഓരോ സമൂഹത്തിനും ഓരോ വ്യക്തിക്കും നവീകരണത്തിനുള്ള സമയമാണ്. എല്ലാത്തിനുമുപരി ‘ദൈവത്തിനു സ്വീകാര്യമായ സമയമാണിത്’(2കൊറി 6:2)” എന്നാണ് പാപ്പ നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നത്. ലോകത്ത് വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന നിസംഗതക്കെതിരായ ആഹ്വാനമാണ് പരിശുദ്ധ പിതാവിന്റേത്. അയൽക്കാരോടും ദൈവത്തോടുമുള്ള നിസംഗത ക്രൈസ്തവരായ നമുക്കും ഇന്ന് വലിയൊരു വെല്ലുവിളിയാണ്.

തന്റെ മക്കളായ നമ്മെ പറ്റി എത്ര തല്പരനാണ് ദൈവം! നമ്മുടെ രക്ഷക്കുവേണ്ടി തന്റെ ഏകജാതനെ നൽകാൻ അത്രമാത്രം ദൈവം നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കർത്താവീശോമിശിഹായുടെ മനുഷ്യാവതാരവും ഈ ലോകജീവിതവും കുരിശുമരണവും ഉത്ഥാനവും ദൈവത്തിനും

മനുഷ്യനുമിടങ്ങളുള്ള, സ്വർഗ്ഗത്തിനും ഭൂമിക്കുമിടങ്ങളുള്ള വാതിൽ നമുക്കായി തുറന്നു തന്നു. ദൈവവചനപ്രഘോഷണത്തിലൂടെയും കൗദാശികപരികർമ്മത്തിലൂടെയും പരസ്പരപ്രവർത്തികളിലൂടെയും സഭയാണ് ഈ വാതിൽ നമുക്കായി തുറന്നുപിടിച്ചിരിക്കുന്നത്.

“ഒരു അവയവം വേദനയനുഭവിക്കുമ്പോൾ എല്ലാ അവയവങ്ങളും വേദന അനുഭവിക്കുന്നു”(1കൊറി 12:26). ദൈവസ്പന്ദനം ആഴമായി അനുഭവിക്കാനും അത് നമ്മിലൂടെ മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് ഒഴുകിയിറങ്ങാനും ഏറ്റവും പറ്റിയ അവസരമാണ് നോമ്പുകാലം. പെസഹാവ്യാഴാഴ്ചയിലെ കാൽകഴുകൽ ശുശ്രൂഷയിലൂടെ ഈ യാഥാർത്ഥ്യം സഭ നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു. പത്രോസ് ശ്ലീഹായെപ്പോലെ നമ്മുടെ കാലുകഴുകാൻ ഈശോയെ നാം അനുവദിച്ചാൽ മാത്രമേ മറ്റുള്ളവരുടെ ശുശ്രൂഷകരാകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കൂ. ഈശോയുമായി കൂട്ടായ്മയുള്ളവർക്കേ ഈശോയുടെ ശുശ്രൂഷാ മനോഭാവം കൈവരിക്കാനാകൂ. ഈശോയിൽ നിന്ന് രക്ഷാകരമായ ശുശ്രൂഷ സ്വീകരിക്കാൻ ഏറ്റവും പറ്റിയ അവസരമാണല്ലോ നോമ്പുകാലം. ദൈവവചനം ശ്രവിച്ചും കൂദാശകൾ പ്രത്യേകിച്ച് വിശുദ്ധകർബാന പരിശുദ്ധമായി പരികർമ്മം ചെയ്തും നാം മിശിഹായുടെ മൗതികശരീരമായ സഭയിലെ സജീവ അംഗങ്ങളായി വളരണം. ദൈവികദാനങ്ങൾ പരസ്പരം പങ്കുവെച്ച് നാം എല്ലാവരും വിശുദ്ധരുടെ കൂട്ടായ്മയിൽ പങ്കുചേരണം. ചെറുതും വലുതുമായ പരിത്യാഗപ്രവർത്തികളും പരസ്പരപ്രവർത്തികളും അതിനു നമ്മെ സഹായിക്കും.

കായേനോടെന്ന പോലെ “നിന്റെ സഹോദരൻ എവിടെ”(ഉത് 4:5) എന്ന് ദൈവം ഇന്നും നമ്മോടു ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. ഉത്തരം നൽകേണ്ട കടമ നമ്മുടേതാണ്. നമ്മുടെ പടിവാതിൽക്കൽ സഹായത്തിനായി കാത്തിരിക്കുന്ന ലാസറിനെ കാണാൻ നമുക്കു സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? സഭക്കുള്ളിലും പുറത്തുമുള്ള പാവപ്പെട്ടവരിലേക്കും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരിലേക്കും നമുക്ക് ഇറങ്ങി ചെല്ലാം. നമ്മുടെ അയൽപ്പക്കത്ത്, നാം പഠിക്കുന്ന സ്കൂളിൽ, നാം ജോലി ചെയ്യുന്ന മേഖലകളിൽ ആത്മീയവും മാനസികവും ശാരീരികവുമായി വേദനയനുഭവിക്കുന്നരെ ആശ്വസിപ്പിക്കാൻ കർത്താവ് നമ്മോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സഭയിൽ നാം എല്ലാവരും മിഷനറിമാരാണ്. നാം നമ്മിൽ തന്നെ ചുരുങ്ങി കൂടാനുള്ളവരല്ല.

ഓസ്ട്രേലിയായിൽ നാം വന്നെത്തിയത് അവിചാരിതമല്ല. അത് ദൈവത്തിന്റെ പദ്ധതിയാണ്. മിഷനറിമാരാകാൻ നാം ഇങ്ങോട്ട് അയക്കപ്പെട്ടവരാണ്. നമ്മുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവിതസാഹചര്യത്തിൽ ഈശോയുടെ സ്പന്ദനത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കാൻ അയക്കപ്പെട്ടവരാണ്

നമ്മൾ. മാതൃകാപരമായി കടുംബജീവിതം നയിച്ചുകൊണ്ട്, പൊതുജീവിതത്തിൽ കടമകൾ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട്, ക്രൈസ്തവമൂല്യങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചുകൊണ്ട്, നല്ല സുഹൃദ്ബന്ധങ്ങൾ വളർത്തിക്കൊണ്ട് നമുക്ക് മുന്നേറാം.

“ദൃഢചിത്തരായിരിക്കുവിൻ” എന്ന് യാക്കോബ് ശ്ലീഹ(5:8) നമ്മെ ഉപദേശിക്കുന്നുണ്ട്. വ്യക്തിപരവും സഭാത്മകവുമായ പ്രാത്ഥനയിൽ പങ്കുചേർന്നുകൊണ്ട് നമുക്ക് വിശ്വാസ കൂട്ടായ്മയിൽ വളരാം. ചെറുതും വലുതുമായ പരിത്യാഗ പ്രവർത്തികൾ വഴി ആത്മീയമായി നമുക്ക് ശക്തി പ്രാപിക്കാം. മാനസാന്തരത്തിന്റെ രക്ഷാകര മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ മുന്നേറാം. “ഹൃദയശാന്തതയും എളിമയുമുള്ള ഈശോയേ, എന്റെ ഹൃദയത്തെ അങ്ങയുടെ ഹൃദയത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കണമേ” എന്ന് ഇടവിടാതെ പ്രാർത്ഥിക്കാം.

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പയുടെ ആഹ്വാനമനുസരിച്ച് മാർച്ച് 13-14 ദിവസങ്ങൾ ലോകമാസകലമുള്ള സഭാമക്കളോട് ചേർന്ന് നമ്മുടെ രൂപതയിലെ സമൂഹങ്ങളും കൂട്ടായ്മകളും 24 മണിക്കൂർ ആരാധനയിൽ പങ്കുചേരാൻ ശ്രമിക്കണം. വിഭൂതി ദിവസവും ദുഃഖവെള്ളിയും ഉപവാസദിനങ്ങളായി ആചരിക്കേണ്ടതാണ്. അമ്പതു നോമ്പുകാലം മാസവർജ്ജനവും സാധിക്കുന്നത്ര മത്സ്യവർജ്ജനവും അനുഷ്ഠിക്കാൻ നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. പരസ്പരപ്രവർത്തികളിലൂടെയും മറ്റുള്ളവരെ സഹായിക്കാം.

പെസഹാവ്യാഴാഴ്ചയിലെ കർബാനക്കിടെയുള്ള സംഭാവന വൈദികപരിശീലനത്തിനായി രൂപതകേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയക്കണമെന്നുള്ള കാര്യം എല്ലാവരെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അതുപോലെ, ദുഃഖവെള്ളിയാഴ്ച പിരിവ് പതിവു പോലെ വിശുദ്ധനാടിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനായി റോമിലേക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കാനുള്ളതാണ്. എല്ലാവരും ഉദാരമായി സംഭാവന ചെയ്യുമല്ലോ.

നമ്മുടെ രൂപത നിലവിൽ വന്നിട്ട് മാർച്ച് 25ന് ഒരു വർഷം തികയുകയാണ്. ഈ ചുരുങ്ങിയ കാലം കൊണ്ട് ദൈവകൃപയിൽ നമുക്ക് ഏറെ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് നല്ലവനായ ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയാം. നിർദ്ദോഷമായ സഹായസഹകരണം നൽകിയ ഏവർക്കും ദൈവനാമത്തിൽ നന്ദി! നമുക്ക് ഇനിയും ഏറെ മുന്നോട്ട് പോകാനുണ്ട്. ഏല്ലാവരുടെയും സഹായസഹകരണങ്ങൾ ഇനിയും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

രൂപതാകേന്ദ്രത്തിനായുള്ള ഇക്കൊല്ലത്തെ Bishop's Appeal ന് നിങ്ങൾ നൽകിയ സഹകരണത്തിന് നന്ദി. ഈ സംഖ്യ ഈസ്റ്ററിനു മുൻപായി രൂപതാകേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉയിർപ്പുതിരുന്നാളിന്റെ മംഗളങ്ങളും അനുഗ്രഹങ്ങളും എല്ലാവർക്കും ആശംസിക്കുന്നു.

എന്ന്

സ്നേഹത്തോടെ,

+ബോസ്കോ പുത്തൂർ പിതാവ്

രൂപതാ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന്

2015 ഫെബ്രുവരി 6

NB: ഈ ഇടയലേഖനം ഫെബ്രുവരി 8-00 തിയതിയോ, 15-00 തിയതിയോ ഞായറാഴ്ച കുർബാന മദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.